



# MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

Esta HOJA se publica con la bendición del Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Arzobispo de Burgo y Administrador Apostólico de la Diócesis de Coria.

## Santos de la semana

28 Domingo XII después de Pentecostés.—Stos. Agustín, dr. y fd, Alejandro y Viviano, obs.; Hermas: Julián, Peláyo, Fortunato, Cayo y Antés, mártires, y Moisés, anacoreta.

29 Lunes.—La Degollación de San Juan Bautista. Stos. Ignacio, ob.; Andrés, pb.; Cándida, vg.; Niceas y Pablo, mrs., y Sabiduría, vg.

30 Martes.—Stos. Rosa de Lima, virgen; Félix, pb.; Adaucto y Gaudencia, vg.; Bononio, ab.; Panquicio, ob.; Bonifacio, Tecla, Tantino, Fiacrio, y Pedro, cfs.

31 Miércoles.—Stos. Ramón Nonnato, card.; Domingo del Val, niño; Paulino, ob.; Celedonio, pb.; Robustiano, Marcos, Teodoro, Rufina y Anmia,

mrs.; Optato, Aidano y Amado, obispos, y Aristóteles, cfs.

1 Jueves.—Ntra. Sra. de los Angeles. Stos. Gil, ab.; Sixto y Teencio, obispos, Aumón, dc.; Vicente, Loto y Reguero, mrs.; Ana, pf.; Josué y Gedón, Constancio y Victorio, obs., y Verena, vg.

2 Viernes.—Stos. Esteban, r., y Elpidio, ob. y cfs.; Antón, Máxima, Zenón, Concordio, Teodoro, Evodio, Calixta, Hermógenes, Diomedes, Julián, Felipe y Eutiquino, mrs.

3 Sábado. Ntra. Sra. de la Consolación y Ntra. Sra. Madre del Pastor Divino.—Stos. San Jairo, Febes, Basilia, Serapia, Eufemia, Dorotea, Tecla y Erasma, vgs.; Francisco de Jesús, Pedro Juan y Bb. Antonio Ixida, S. J., y comps. maríres.

## SANTO EVANGELIO

SAN LUCAS, X, 23-27

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues os aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis, y no lo vieron; como también oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron. Levantóse entonces un doctor de la ley, y díjole con el fin de tentarle: Maestro, ¿Qué debo yo hacer para conseguir la vida eterna? Díjole Jesús: ¿Qué es lo que se halla escrito en la ley? ¿quién es lo que en ella lees? Respondió él: Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas, y con toda tu mente, y al prójimo como a tí mismo. Replicóle Jesús: Bien has respondido. Haz eso y vivirás. Mas él, queriendo dar a entender que era justo, preguntó a Jesús: ¿Y quién es mi prójimo? Entonces Jesús, tomando la palabra, dijo: Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de unos ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas, y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba casualmente por el mismo camino un sacerdote, y aunque le vio, pasó de largo. Igualmente un levita, a pesar de que se halló vecino al sitio, y le miró, siguió adelante. Pero un pasajero, de nación samaritano, llegóse donde estaba, y viéndole, movióse a compasión; y arrimándose, vendó sus heridas, bañándolas con aceite y vino, y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón, y cuidó de

*Él en un todo. Al día siguiente sacó dos denarios de plata, y dióselos al mesonero, diciéndole: Cuidame este hombre; y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mi vuelta. ¿Quién de estos tres te parece haber sido el prójimo del que cayó en manos de los ladrones? A cuál, respondió el doctor, que usó con él de misericordia. Pues anda, díjole Jesús, y haz tú otro tanto.*

## COMENTARIO

En el tercer año de su vida pública Jesús organizó entre sus discípulos un grupo especial destinado a la propagación del Evangelio. Su misión se limitaba a los pueblos, ciudades y aldeas por donde contaba pasar el Salvador, situados a lo largo del Jordán, hacia la Judea y Perea. Pudieron, por consiguiente, llevarla a cabo en muy poco tiempo, dada la proximidad de las diversas localidades que debían recorrer. Terminada su tarea, los discípulos fueron a reunirse otra vez con el divino Maestro que en aquella sazón se encontraría probablemente ya en Judea, camino de Jerusalén, a donde se dirigía para la fiesta de los tabernáculos. Al dar cuenta a Jesús del éxito de su empresa apostólica, le decían todos alborozados: Señor, hasta los mismos demonios se nos sujetaban por la virtud de tu nombre. A lo que respondió Jesús: Yo estaba viendo a Satanás caer del cielo a manera de relámpago. Después les confirmó la facultad que habían ejercido poco antes, manifestó el gozo que experimentaba por el éxito que habían obtenido, dió gracias a su

Padre celestial por lo que en ellos se había realizado, no sin amonestarles que se preservaran del espíritu de la soberbia. Acto seguido, vuelto a sus discípulos, añadió lo que dice hoy el Evangelio: Bienaventurados los ojos, que ven lo que vosotros veis, etc.

Los profetas y reyes eran los justos del Antiguo Testamento, en especial Abrahán, Jacob, David, Isaías, que predijeron y ardientemente desearon la venida de su Salvador.

El doctor que hizo la pregunta a Jesús era de la secta de los fariseos. Su pregunta no era sincera, sino maligna. Jesucristo hizo que él mismo diera la respuesta.

La segunda pregunta era todavía más maliciosa, pues suscitaba una cuestión muy debatida entre los rabinos, y de la cual abusaban para evadirse del precepto de la caridad con el prójimo, puesto que no tenían por tales más que a los israelitas. Jesucristo contestó con la parábola sencilla y luminosa del samaritano, que obligó a su interlocutor a darse por convencido.

### Instrucción catequística

#### Necesidad de la Religión

—La Religión es una palabra muy bonita, algo que dice bien. Pero... qué quiere usted que le diga; no la necesito para nada.

—¡Hombre, hombre! Me gusta la vida; es de las que dejan a uno patidifuso.

—Sí, señor, lo que oye usted. Para mí la Religión está demás, porque a la

vista está lo bien que me va sin ella; duermo bien y como mejor: no puedo estar más sano de lo que estoy.

—Veo por lo que dices que has confundido la Religión con las bellotas o cosa semejante. Dime tú: ¿si no hemos venido a este mundo más que para echar carne como los cerdos; porque todos los hombres en todos los tiempos han creído otra cosa? Porque has de saber que la Religión no es de hoy ni de ayer, es de siempre.

—Sí, señor; será de siempre la Religión. no se lo discuto; pero yo creo que para ser honrado y bueno no hace falta la Religión, basta con la conciencia de cada uno.

—Ahí está precisamente el *quid* de la cuestión. Yo quiero demostrarte como dos y dos son cuatro, que no se puede ser honrado y bueno sin practicar la Religión, sin ser hombre sinceramente religioso.

—A ver cómo se las arregla usted, porque yo sigo en mis trece.

—Pues oye lo que escribía un sabio, el célebre Racini, a su hijo: Hijo mío, le decía, no es posible ser honrado y bueno sin dar a cada uno lo que le pertenece.

—Estoy de acuerdo con el dicho de ese sabio, porque la honradez y la justicia piden que a cada uno se dé lo suyo.

—Pues he aquí lo que tú no haces.

—¿Cómo? ¿me ha tomado usted por algún ladrón? Yo soy una persona decente y no permito...

—Sí; serás todo lo decente que quieras llamarte, pero es lo cierto que no págas lo que debes.

—Vaya, acabe usted de explicarse, porque no consiento que así se manille ni buen nombre y mi limpia reputación.

—Sí, sí; allá voy y procura escuchar bien mis palabras, porque ellas llevarán el convencimiento a tu inteligencia. Hemos quedado en que Dios existe y es verdad?

—Sí que lo es, porque sin Dios no existiría nada, ni nosotros estaríamos ahora hablando. Donde no hay padre no hay hijos, donde no hay Criador no hay criaturas, donde no hay causa no hay efecto.

—Muy bien que has discurrido. Veo que las lecciones precedentes te han aprovechado mucho. Pues mira, siendo Dios Creador es por lo mismo nuestro padre y nosotros somos sus hijos, sus criaturas.

—Fiso no lo niego yo, porque es claro como la luz del sol; pero de ahí a

que tengamos que practicar la Religión media un abismo y yo creo que eso es querer mezclar tronchos con berzas como se suele decir.

—No, no media tanto como a tí te parece, porque lo uno es consecuencia inmediata y necesaria de lo otro, y si no dime: ¿a qué está obligado un hijo para con su padre? ¿No es verdad que está obligado a amarlo, a obedecerle, a respetarle y honrarle?

—Sí, es cierto; yo tergo padre gracias a Dios, y le amo, le obedezco, le respeto y le honro, porque si así no lo hiciera, sería un mal hijo, un mal nacido, un desnaturalizado.

—Justo, has hablado como un libro. Pero dime: ¿no hemos quedado en que Dios es nuestro Padre? ¿Pues por qué no has de rezarle esa hermosa oración del Padre nuestro? ¿por qué no has de obecerle cumpliendo sus mandamientos? ¿Por qué no has de honrarle tributándole el culto que le es debido? En una palabra: ¿por qué no has de practicar la Religión, ya que ésta se reduce a eso, a amar, obedecer, respetar y honrar a Dios, que es nuestro Padre, nuestro Criador y nuestro todo?

—Tí me usted razón; ahora acabo de entenderlo. El hombre que no es religioso es un mal hijo para con Dios, que es el padre más padre de todos, porque se niega a tributarle aquel honor, aquel culto que en *justicia* le debe y este tal no puede llamarse honrado no puede llamarse bueno, pues deja incumplido el principal de los deberes, la mayor de todas sus obligaciones.

—Me alegro que te hayas convencido bien de la sentencia del sabio. «no es posible ser amado ni bueno, sin dar a Dios lo que en *justicia* le pertenece».

---

El mundo sería mucho mejor de lo que es, si todos los que pueden, se ejercitaran en educar y en enseñar el bien a los que tienen a su alrededor.

**Movimiento parroquial****BAUTIZADOS**

Día 18.—María Antonia Gómez Lillo, de Lorenzo y Dionisia.

Día 21.—Petra Alvaro Molano, de Francisco y Vicenta.

**MATRIMONIOS**

Día 21.—Nicolás Condón Leal y Antonia Fernández Cruz; Valentín Barra Caro, y Josefina Iglesia Campos; Manuel Hurtado Rodríguez y Carmen Pérez Gómez.

**DEFUNCIONES**

Día 21.—Francisca Rey Fuentes, de seis meses, hija de Urbano e Inés.

**Cultos de la semana**

Hoy, domingo, con motivo de la solemne inauguración de la nueva capilla de N. P. Jesús Nazareno, la misa de Comunión a las ocho. A las diez misa solemne a gran orquesta y tres voces, con sermón y Exposición de S. D. M., que permanecerá expuesto hasta la fiesta de la tarde.

La vela del Santísimo estará a cargo oficial y obligado de los Hermanos de la Cofradía y voluntariamente de todos los devotos de Jesús Nazareno.

Por la tarde a las seis, el ejercicio vespertino en honor de N. P. Jesús, con Rosario, sermón, cánticos y Reserva del Santísimo.

En el lunes y el martes, la misa a las ocho y media y por la tarde el ejercicio ordinario a las ocho.

El miércoles empieza el solemne novenario que por encargo de sus Patronos los excelentísimos señores condes de Adanero se hace a Nuestra Señora de Guadalupe en su propia ermita llamada ordinariamente del Vaquero. Por falta de sacerdotes, es probable que no pueda, como otros años, celebrarse en él misa diaria. La habrá el día que se pueda, pues la mayor será en la Parroquia todos los días a las

ocho y media. Por las tardes, la novena en Guadalupe a las ocho.

*Las fiestas de hoy domingo*

Aunque la devoción a N. P. Jesús Nazareno es general en todo Cáceres, y por lo tanto no se limita a la Parroquia de Santiago, y en ese concepto está invitada toda la ciudad a las próximas fiestas de inauguración de la capilla, no obstante, por lo mismo que la sagrada *Imagen se venera* en esta Parroquia, parece que los feligreses estamos en cierto modo más obligados que los demás a rendirle nuestros obsequios.

Además hemos de ser los primeros en dar ejemplo a todos en esta saludable devoción al Redentor de los hombres, para cuya capilla está contribuyendo toda la ciudad y aun algunos devotos forasteros. Por lo mismo es de esperar que no haya un solo feligrés de Santiago que ese día no venga a rendir a Jesús este homenaje de la entrega de la morala que le hemos preparado los cacereños.

Los que no puedan venir a la Comunión general, ni a la misa solemne, ni por la tarde al ejercicio, pueden en cualquiera hora del día visitar al Santísimo, expuesto en la hermosa capilla, en donde hoy especialmente recibe Jesús en audiencia de amor a los hijos de Cáceres con motivo de tan fausto acontecimiento.

Para conmemorar esta fecha histórica y dejar grato recuerdo de ella, la Cofradía de Jesús ha pedido al diario «Extremadura» que publique una hoja extraordinaria, a lo que el simpático periódico de la multitud ha cedido gratuitamente y con toda clase de facilidades, de un modo absolutamente gratuito. Dios se lo pague.

Se publicarán en dicha hoja trabajos artísticos y alusivos y hermosos fotograbados de Jesús y de la nueva capilla.

Cáceres.—Tipografía «Extremadura».